

2014年度最美洛阳人“十佳人物”向全市人民拜年——



为正能量代言 “羊”光灿烂再出发



【1991年辛未年】

小浪底前期工程开工 苏联正式解体

这个羊年,洛阳迎来了继“一五”之后又一次大规模的城市建设。经国务院批准,洛阳市获得世界银行5000万美元的贷款用于城市发展。此外,国内还配套资金近5亿元人民币,对教育、卫生、城市基础设施和工业四个领域进行建设。

这一年,国家“七五”重点水利工程——故县水库下闸蓄水;国家“八五”计划重点建设项目——黄河小浪底水利枢纽前期工程开工;国家科委批准洛阳市建立高新技术开发区。

值得一提的是,这一年,中州路老城段扩建工程提前9个月通车,该工程长15公里,被称为新中国成立以来洛阳“最难啃的市政工程”。

是年,《洛阳日报》报道:洛阳肉联厂火腿肠走俏全国,市场覆盖率占同类产品的1/3;洛阳手表厂被誉为国内手表四大出口基地之一;洛阳棉纺织厂省抽检“四布”合格率100%。

1991年4月15日至25日,洛阳举办了第九届牡丹花会,共接待游客160多万人次,人数比上年增加50%。此外,洛阳还举办了首届民俗文化节、第五届杜鹃节暨首届洛洛文化节。

这一年,洛阳的牡丹首次销往德国。然而天灾难防,这一年洛阳市遭受新中国成立42年以来的特大干旱。井水干涸、河道断流、土壤干裂、人畜缺水。洛阳军分区要求驻军官兵支援百姓抗旱种麦,农业银行也发放了一大笔抗旱种麦资金。

1991年,《中华人民共和国民事诉讼法》正式施行;我国第一条穿越“死亡之海”——塔克拉玛干沙漠的公路动工;包括茅台牌(酒)、凤凰牌(自行车)、青岛牌(啤酒)在内的首批“中国驰名商标”产生;首届女足世界杯在广州开幕,中国队在比赛中获第五名。

这一年7月1日,成立于1955年的华沙条约组织宣布解散;12月25日,苏联总统戈尔巴乔夫宣布辞职,世界上首个社会主义国家——苏联正式解体,叶利钦当选俄罗斯联邦总统。

【2003年癸未年】

牡丹种子进入太空 全国上下抗击非典

2003年,黄河发生历史罕见的秋汛,黄河小浪底水库开闸泄洪,避免了黄河下游出现大面积漫滩灾害,同时,使近百亿立方米的洪水变成水资源存入水库。

是年,为配合定鼎南路改建工程,考古工作者基本完成了对应天门遗址的考古发掘,此次考古发掘为完整复原应天门遗址提供了准确数据。另外,为保护世界文化遗产龙门石窟,市委市政府决定建设龙门南桥和北桥。

这一年,我市启动了新世纪人才工程,市财政每年拿出2000万元分别设立人才发展基金、市长科技基金,重奖有功者;本科以上学历毕业生,可先办理户口迁入手续再联系接收单位。此外,洛阳清华科技园开园,该园是以清华大学洛阳校友会和高新区创业中心为依托的高科技产业园区,园区发展方向为微电子科学、电子信息、光电子科学和机电一体化技术等高新技术领域。

1月5日,“神舟”四号顺利返回。洛阳牡丹种子在“神舟”四号飞船试验舱进行了太空失重条件下的变异试验。这是我国首次进行牡丹太空变异试验。

这一年3月,具有高度传染性的非典疫情在深圳、广州、北京等地流行并加剧,死亡人数不断上升。党和国家主要领导人亲临抗击非典一线,指导工作,直到6月24日,世界卫生组织宣布撤销对北京的旅行警告,并将北京从非典疫区名单中删除。至此,中国人民抗击非典的工作取得胜利。

是年,中国首次在甘肃酒泉卫星发射中心成功发射载人宇宙飞船“神舟”五号,宇航员杨利伟成为中国太空第一人。中国人工繁育成活第一只大熊猫。亚洲最大的网络零售商淘宝网诞生。

这一年,以美国和英国为主的联合部队在未经联合国授权下,对伊拉克首都巴格达进行大规模轰炸,萨达姆政权被推翻。

(感谢洛阳市地方志办公室提供史料) 本报见习记者 朱艳艳

核心提示

马踏飞燕辞旧岁,三羊开泰喜盈门。2014年,本报《我为正能量代言,做最美洛阳人》栏目又刊发了近百名来自基层一线的典型人物事迹,集中体现了洛阳人格尽职守的敬业之美、追求卓越的拼搏之美以及奉献社会的心灵之美。近日,通过评选,2014年度最美洛阳人“十佳人物”揭晓,记者在春节到来之际对他们进行了回访。

刘进录 患者用脚“选”出来的好医生



●人物简介:刘进录,男,59岁,洛阳东方医院中医科主任医师。从医30年,他赢得了广大患者的赞誉和口碑。每天一大早,在中医儿科的就诊大厅就会集了很多排队挂号的病人家属,有的人天不亮就在这里等候。目前,他平均每天接诊70个病人。

●新年愿望:患者是医生成长的基石和成才的源泉。新的一年,我将不辱使命、奋发工作,为患者服务。

●新春寄语:祝愿所有医务人员事业顺利、幸福安康,在繁忙的工作中享受这份职业的伟大和神圣!

王涛 扎根车间的80后博士



●人物简介:王涛,男,32岁,中国船舶重工集团公司第七二五研究所第一研究室科研人员。2012年到单位后,头顶博士光环的他没有傲气,主动下车间。工作不满一年,他就发表了3篇高水平论文,还申请一项国家专利,是单位的“科研新星”。

●新年愿望:努力完成承担的军工科研项目研究,实现船体结构评价数值模拟方面的突破。

●新春寄语:只要我们满怀不畏艰险的勇气,就一定能够实现为国家强盛、民族复兴再立新功的美好梦想!

王小菊 用爱心温暖“折翼天使”



●人物简介:王小菊,女,44岁,市儿童福利院婴幼儿抚育二部保育员。她照顾非亲非故的孩子13年,用无私的爱照顾孤残儿童,为“折翼天使”撑起一片爱的天空。

●新年愿望:我会继续陪在孩子们身边,看着他们成长进步,让他们在语言、认知、运动和社交方面有很好的发展。

●新春寄语:希望福利院的孩子能早日拥有自己的家,祝愿全天下的儿童新年快乐、平安幸福!

张洛生 爱心早餐10年传真情



●人物简介:张洛生,男,57岁,洛阳天子驾六餐饮公司董事长。一个鲜肉包、一碗稀饭……10年间,张洛生除了每天为环卫工人、农民工、60岁以上老人等特殊群体提供免费早餐,还免收下岗失业人员等的加盟费用。截至目前,他的爱心早餐让近10万人次受益。

●新年愿望:我们将通过开分店、加盟等形式,让更多特殊群体吃到我们的爱心早餐。

●新春寄语:祝愿全市人民在新的一年里吃嘛嘛香、身体倍儿棒!

范国辉 一身正气铸忠诚



●人物简介:范国辉,男,38岁,伊川县公安局经侦大队副大队长。7年间,他共破获经济违法犯罪嫌疑人100多人,侦破经济案件300多起,涉案金额达5亿元,多次被市、县公安局评为先进个人、“洛阳市十佳民警”、省优秀人民警察等,并多次荣记个人三等功。

●新年愿望:我将加大对经济案件的侦破力度,严厉打击非法集资等,最大限度为人民群众挽回经济损失。

●新春寄语:让我们继续怀揣爱和责任,投身平安洛阳建设。

陈光敏 “把事干好才对得住百姓”



●人物简介:陈光敏,男,57岁,新安县石井镇郭凹村党支部书记。在他的带领下,该村征地51亩,全村1000多人彻底告别了土窑洞、土坯房,实现了集中居住。如今的郭凹村被誉为“深山小都市”。

●新年愿望:新的一年,郭凹村计划种植药材300亩,养羊2500只,对郭凹村扶贫移民最早盖的楼房墙体进行再次粉刷。

●新春寄语:创业处处是沃土,山村年年开新花。

刘永银 老人跌倒我来扶



●人物简介:刘永银,男,22岁,洛阳平价商店西苑路绿畅直销店店员。2014年2月10日14时40分许,在店门外整理青菜的他突然发现,身边的一位老太太摔倒了,就赶紧上前将其搀扶起来。他也因此获得“助人为乐好市民”称号。

●新年愿望:新的一年,我想自主创业,开一家有特色的汤馆。另外,我将迎来人生中另一个重大时刻,我的婚期是今年8月。

●新春寄语:祝愿大家旧年再添新喜,新年更上一层楼。

张勇 金融窗口的服务标兵



●人物简介:张勇,女,42岁,中国银行股份有限公司洛阳南昌路支行客户经理。她总是以饱满的热情迎接每名客户。2013年,张勇在省金融工委组织的全省金融系统“金融杯”职工职业技能比赛中获得中年组第一名;去年,她被省政府授予“河南省劳动模范”称号。

●新年愿望:我将以感恩的心、更加蓬勃向上的精神状态,做好客户经理本职工作,尽心为客户服务。

●新春寄语:祝大家做人“羊”眉吐气,生意“羊”得意,前程“羊”关大道,烦恼“羊”长而去!

宋富有 搭“爱情阶梯”守护瘫痪老伴儿



●人物简介:宋富有,男,69岁,伊滨区诸葛镇西棘社区居民。2003年,老伴儿突发脑梗死瘫痪以后,宋富有坚持照顾老伴儿12年。为方便推老伴儿下楼,他专门做了一块长10多米、宽近1米的木板搭在高约1米的楼梯上,并在木板上钉了一节一节的防滑“台阶”。

●新年愿望:一如既往地照顾好老伴儿,携手安度晚年。

●新春寄语:祝愿所有老年人老有所依、老有所养,有一个和和美美的晚年生活。

洛阳“神鹰” 草根义务救援队



●人物简介:洛阳市神鹰救援队前身为洛阳市红十字会无线通讯救援大队,成立于2010年10月,目前市区内注册队员180名,后备志愿者250名。成立以来,共参加国内重大救援9次,参加周边市县救援累计121次,先后四年被省红十字会评为“河南省红十字志愿服务优秀团队”,被市慈善总会评为“洛阳市十大爱心集体”。

●新年愿望:继续发扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,积极投入到社会救援当中。

●新春寄语:神鹰救援,在你身边。神鹰救援队全体队员恭祝父老乡亲出行平安、阖家幸福!

我为正能量代言 做最美洛阳人

努力建设覆盖全社会的

公共文化服务体系



洛阳市创建国家公共文化服务体系示范区工作领导小组 洛阳日报报业集团